



# 笔耕不辍 逆境逐梦



## 童年变故: 写作成为精神支柱

命运的考验从童年便已开始。父亲患病,需要长期住院治疗;七岁那年,母亲的离家出走,像一块巨石,猝然砸进他幼小的心灵;十岁时小学体检单上,数十项不合格的血液指标,更如一道惊雷炸响。

家里的经济来源主要依靠政府支持和亲戚的帮衬,日子要精打细算地过,平凡的家庭中却处处流淌着朴素的温情。“爷爷总会引吭高歌,将温馨的歌词写在作业纸上,也会拍拍我的肩膀鼓励我要好好学习。”

转机出现在初一,一次普通的语文作业——写一篇小故事,意外成了照亮他前路的灯塔。那一刻,一个念头突然撞进我心里:试试写作吧!那些跃动的文字,便成了他对抗命运坎坷时,最坚韧的力量。

课堂上他专注听讲,成绩始终保持稳定;课余所有缝隙,都被文字填满。下课铃声响起,同学们欢呼着奔向操场时,他安静地坐在课桌前,让思绪在笔尖流淌;晚自习结束,宿舍灯光熄灭,他便打着手电筒,续写未完的章节。

境泰指着桌上的书稿说:“我希望能够一直写下去,用自己的文字精神感染更多的人,帮助他们积极向上,勇往直前。”

## 病情加剧: 多方相助闯过难关

命运的刁难并未止步。考上季延中学,境泰的成绩稳步提升,他努力将乐观的能量传递给身边的同学。然而,高二那年,病情突然加重,几乎浇灭了他刚刚燃起的斗志,“那时候真的害怕,经常毫无征兆地流鼻血,写作成了支撑我坚持下去的动力。”

得知需要尽快手术后,奶奶和几个亲戚立刻奔波筹措医疗费用,父亲的同学们发起募捐,村委会主动协调,爱心企业也及时伸出援手——各方力量汇聚,最终凑齐了治疗所需的费用。就这样,境泰踏上了长达两年的治疗之路。治疗的艰辛远超想象,幸好有亲戚轮流照顾,他的身体才逐渐好转。

两年的治疗期,病床成了他的书桌。在一点点的滴答声中,他用文字记录下病友的顽强不屈,记录下亲人的殷切守护,也记录下那些来自四面八方的温情瞬间。

治疗结束后,他重新回到校园。经历过与病魔的较量,他对课堂的每一分钟都格外珍视,只是因长期服用药物,视力问题悄然找上了他,视线变得模糊,看课本上的字都要眯起眼睛,可这并没有动摇他追赶进度的决心。

高考成绩揭晓——559分,这个分数或许不算顶尖,但它承载的意义远超分数本身。这是他在与病魔的拉锯战中,向命运做出的反击。



学子名字:许境泰  
毕业学校:季延中学  
高考分数:559分(历史类)  
填报志愿:江西师范大学法学院专业

境泰一有空就学习或写作

## 立志学法: 回报社会传递温暖

填报志愿时,境泰的选择清醒而坚定——江西师范大学法学院专业。“这小子啊,心里早就盘算好了。”奶奶提起这事,脸上带着欣慰的笑容,“他说学习法语,是要守护世间的公道。”境泰的目标坚定:用法律的武器,为身处困境的人撑一把伞。

如今,境泰的生活依然需要“小心翼翼”。每天必须按时服用药物,每月两千多元的药费,成了家庭账本上的固定支出;高考后刚做完左眼手术,世界清晰了许多,右眼的手术也将尽快安排。面对身体的限制,他幽默自勉:“我这身

子骨干不了重活,那就把脑子练得‘重’一点,多装点东西。”

境泰对未来的规划十分清晰:大学期间认真学习专业知识,争取奖学金,同时利用课余时间继续写作,希望能够获取收入,减轻一些负担。

他还说:“希望可以竞选一下班干部,然后加入法律和文学相关的社团,还想利用假期参与一些力所能及的志愿服务,把收到的善意传递给更多需要帮助的人。”

“只有滚动的石头才不会长满青苔。”境泰的话里,没有对坎坷的抱怨,只有对当下的珍惜和对前路的笃定。

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可以在8月20日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案号:513505007296990048A25001)

账户名:泉州市慈善总会

账号:0000000356052012

开户行:泉州银行丰泽支行

征  
集  
令

## 8号台风或生成

# 我市将迎新一轮降水

来12小时内加强为今年第8号台风。

市气象台分析,今日我市仍然维持多云的天气,午后山区部分乡镇有阵雨或雷阵雨,雷雨时局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,需注意防范局地强对流天气对农业生产及户外活动的不利影响。

响。不过到了25日,我市又将迎来新一轮的雨水过程。

市气象台提醒:近两日我市沿海风力较大,阵风可达8—9级,还需关注沿海大风对航运、滨海旅游和渔业等行业的不利影响。

## 南安开展“情系职工·幸福南安”防暑降温慰问

本报讯 (融媒体记者黄耿耿 通讯员陈晓岚)“大家辛苦了,要做好防暑降温工作,感谢大家为南安经济社会发展作出的贡献。”日前,南安市总工会启动2025年“情系职工·幸福南安”防暑降温慰问行动。慰问组深入基层一线,为高温下坚守岗位的辛勤劳动者送上夏日清凉与诚挚问候。

应急救援人员随时准备应对各类突发状况,肩负着保障群众生命财产安全的重任。在福建迅捷防汛抗旱服务有限公司,慰问组对救援人员在防汛抗旱、应急救援等方面的表现表示赞赏和感谢,为他们送上防暑降温物资,叮嘱大家在执行任务时要注意自身安全,做好防暑降温工作。

慰问组走进南安市公安局训练基地,

详细了解巡警队员们的训练环境和防暑保障,对他们过硬的专业素养和顽强的拼搏精神给予赞扬,送上防暑降温物资,希望他们在刻苦训练的同时,合理安排时间,做好防暑工作,以更饱满的状态投入到维护社会稳定的工作中。

在成功大道项目施工现场,工人们在高温下依然挥洒汗水推进项目进度。慰问组与工人亲切交流,详细了解他们的工作强度、作息时间和防暑降温措施落实情况,嘱咐施工单位要科学合理安排施工时间,避开高温时段作业,切实保障工人的身体和生命安全。

在工会驿站,慰问组与外卖员、环卫工人等新就业形态劳动者深入交谈。外卖员

顶着烈日穿梭街巷,环卫工人默默守护城市洁净,他们的辛勤付出保障了城市的有序运转。慰问组对他们的坚守表示感谢,并叮嘱他们要注意防暑降温,确保自身的安全和健康。

一声声关切的问候,一份份清凉的物资,驱散了夏日的炎热,更温暖了一线劳动者的心。今年,南安市总工会将慰问重点项目工地,高温作业车间和苦脏累险一线职工、新就业形态及户外劳动者2000余人。

南安市总工会还向全市各用人单位发

出一封“劳动法律监督提示函”,要求各用人单位要切实落实防暑降温主体责任,不断改善劳动条件、完善工作措施,确保高温作业一线职工平安度夏。

## 《爱心冰柜“上岗”清涼守护100天》追踪

### 政企社联动送清凉

爱心冰柜泉州华联服务点启动,获赠1700箱矿泉水



本报讯 (融媒体记者高云 陈茗香 陈明华 庄丽祥 文/图)昨日上午,“爱心冰柜免费送水 关爱高温下劳动者”——2025年泉州市“刺桐有爱 清凉一夏”志愿服务活动(泉州华联服务点)启动,现场30余名快递员、外卖员、环卫工人、公安交警、消防员等一线劳动者代表和主办、协办单位代表共同见证了这一温情时刻。

爱心冰柜泉州华联服务点由中共鲤城区委宣传部、区委社会工作部指导,鲤城区临江街道党工委、办事处,临江派出所,泉州华联集团,泉州市东南公益协会,临江街道幸福社区党委、居委会等联合设立。

服务点位于鲤城区临江街道天后路的华联电商园,为环卫工人和快递员、外卖员、直播从业者等“两新”人群提供服务。一位正在

取水的快递员满脸笑意地说:“这个爱心冰柜太给力了,让我们在炎热的天气里有了清凉补给。”他表示,这两天泉州又迎来高温天,穿梭在大街小巷确实有点辛苦,这个服务点就像“及时雨”,让他们感受到了社会的关爱。环卫工人王大姐也说,每天清扫街道,衣服湿了又干、干了又湿,需要补充很多水,“有了这个

爱心冰柜,我们取水喝水很方便”。

这次活动还汇聚了社会多方的爱心。其中,宇森货运、新浚供应链和爱心人士彭瑞兴各捐赠500箱矿泉水,顺顺百货捐赠200箱矿泉水及一批爱心卡。主办单位还向30名一线劳动者代表发放了防暑礼包。

泉州华联集团总经理黄阳胜表示,今天启动的不只是一台冰柜,更是一场“双向奔赴”的约定,劳动者用坚守温暖了泉州的每一个日常,我们用行动回应他们的每一份担当。

“爱心冰柜免费送水 关爱高温下劳动者”系列活动由中共泉州市委社会工作部、中共泉州市委网信办、中共泉州市委市直机关工作委员会、中共泉州市委文明办、泉州市公安局交通警察支队、泉州晚报社等联合主办。



## 老人深山走失

## 民警搜寻找回

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员陈晓岚)“警察同志,我母亲下午上山砍柴,到这个点都还没回来,人也联系不上……”日前深夜,洛江公安分局罗溪派出所接到群众黄先生报警求助。

经了解,黄先生的母亲尤阿婆今年73岁,当天下午上山捡拾柴木。19时,黄先生下班回家后发现母亲未归,多次拨打手机均提示关机,查看其佩戴的定位器,竟显示设备早已离线。心急如焚的他急忙发动亲友寻找,直到深夜仍没找到。

接警后,民警陈业召立即对尤阿婆的体貌特征、出行时间、路线等情况进行详细询问。已至深夜,又下着小雨,如不能及时找到老人,后果不堪设想。陈业召果断决定,兵分两路展开行动,一组同步研判分析老人的行动轨迹;另一组则由他带队,联合熟悉地形的救援力量,携带救援装备,向老人可能进入的山林区域展开搜寻。

夏季山林植被茂密,崎岖山路在雨中

变得湿滑泥泞,加之夜色中能见度极低,给搜寻工作带来了极大的挑战。为了尽快

“多亏你们的帮忙,母亲才能平安回家。谢谢你们!”看到母亲安然无恙,黄先生握住民警的手连声道谢。

原来,尤阿婆身上的手机和定位器因忘记充电电量告急,导致其失去联系。民警提醒阿婆家人,平日要注意照料老人,尽量避免让老人单独外出,以免出现意外。



找到尤阿婆,陈业召带领救援人员借助工具劈开树枝和杂草,一边借着探照灯光仔细寻找,一边大声呼喊老人的名字。

“找到了!找到了!在在这里……”经过3个小时的紧张搜寻,次日凌晨2时许,救援人员在山上的一处草丛中找到了尤阿婆。民警立即上前为她检查身体状况,所幸阿婆意识清醒、身体无恙。

“多亏你们的帮忙,母亲才能平安回家。谢谢你们!”看到母亲安然无恙,黄先生握住民警的手连声道谢。

原来,尤阿婆身上的手机和定位器因忘记充电电量告急,导致其失去联系。民警提醒阿婆家人,平日要注意照料老人,尽量避免让老人单独外出,以免出现意外。

## 聚焦高山气象工作者

### 《风云哨兵》在德化九仙山开机

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员张晋荣 许国栋 魏秋梵)21日上午,生动展现我国高山气象工作者坚守与奉献精神的电影《风云哨兵》,在故事原型地——福建省德化九仙山气象站正式开机。

近年来,泉州文旅火爆,众多影视剧组纷纷来泉州取景,《执行局》《幸福草》《春色寄情人》《焕羽》等影视作品中都有大量泉州的镜头。

气象工作关系国计民生,是防灾减灾的第一道防线。《风云哨兵》以电影艺术为载体,展现气象人奋斗故事,是展现气象工作价值的重要窗口,将让九仙山气象站“扎根高山、

艰苦奋斗、爱岗敬业、甘于奉献”的优良传统在新时代焕发出更加耀眼的光芒。

总制片人庄金泉介绍,作为一部聚焦高山气象人精神的作品,影片的创作初心始终与九仙山气象站的精神内核紧密相连。一代代气象人在极端环境中的坚守,为影片提供了最鲜活的创作素材。导演曹自强在谈及如何将九仙山气象站“扎根高山、艰苦奋斗”的优良传统具象化时,阐述其创作理念:“《风云哨兵》将用最真诚的创作,为那群‘与天较劲’的气象先辈画像,让‘伟大在于日复一日的坚守,在于把小事做到极致’的精神在银幕上发光。”

## “陶韵千年·窑火永续”主题展览即将启幕

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员庄琨 张睿)记者从晋江磁灶镇了解到,作为2025年“泉州世界遗产日”暨第四届“世遗泉州·多彩磁灶”文旅嘉年华活动的配套活动,“陶韵千年·窑火永续”主题展览将于7月25日至8月31日在岭畔村文体活动中心举行。

磁灶窑作为泉州古代外销陶瓷的重要代表,兴起于南朝,鼎盛于宋元,绵延至今,见证了泉州作为世界海洋商贸中心的辉煌过往,在“海上丝绸之路”的贸易版图上留下浓墨重彩的一笔。此次主题展览共展出

200多件民间珍品,包括军持、梅瓶、造像、文房用具、茶器、酒器、水仙盆、滴水兽、花瓶、油灯、香炉等,为磁灶窑宋元至明清、近现代的绿釉、黄釉、三彩、酱釉的陶瓷器。这些展品系统呈现了磁灶窑在不同历史阶段的发展面貌,是其陶瓷工艺演变与文化内涵的生动体现。

值得一提的是,此次主题展览特别设置“藏家说宝”文化分享会,将于7月26日晚7时,邀请泉州考古学者刘志成为大家讲述六七十年代磁灶窑考古往事,以及泉州市收藏家协会会员作收藏分享。